编辑 / 原昆鹏 TEL:0392-2189936 E-mail:yuankunpeng521@126.com

深夜回家 请您轻点

晨报讯(记者 肖广军)2月28日夜,淇滨花园二区的张静睡得正香,猛地听到"啊"的一声喊叫,将她惊醒了。这是夜归的邻居在"叫"亮声控灯。她希望夜晚回家的邻居脚步声放轻些,不要大喊大叫,以免影响邻居休息。

张女士家住二楼,楼道 里安装了声控灯,经常有很晚才回来的邻居为了亮灯而 跺脚、拍手,甚至大声喊。 这些声音白天感觉不到,可 到了晚上,就显得格外刺

"有些人凌晨 1 时多回家,弄得我们一惊一乍的,有时候被惊醒,后半夜就无法入睡。"张静说道。

京立医院的牛大夫说: "一些回家晚的人不考虑邻居是否已经休息,在夜深人静时突然喊上一嗓子会给别人造成很多麻烦。心脏病人可能会被这一嗓子惊得犯了病。"采访中很多居民都希望晚归的人能讲公德,不要扰了大家的好梦。

据了解,目前国内对声控灯生产标准有统一的质量要求,一般声控灯所需的音量在 45 分贝至 65 分贝之间,正常走路的声音和咳嗽声就能感应到。但由于生产厂家不同或者声控灯使用时间过长等原因,不同的声控灯在灵敏度上也存在着差异。



清来认领信鸽

山城区安小强3月2日 来电:他于3月1日在冷泉 捡到一只不会飞的信鸽,标记为 China2008/1613998X, 为避免误领他隐去了末位数字。希望失主早日与他联系, 联系电话为 15939212027。

晨报见习记者 武萍

如何转办驾驶证

申先生3月1日来电: 他的驾驶证是外地的,想转 成本地的。

市车管所回复: 申先生 可以持身份证、驾驶证到市 车管所办理手续即可。

晨报见习记者 李崇

女□/叮办下岗失业证 郭先生 2 月 28 日来

第 先 至 2 月 28 日 米 电:他以前在淇县水泥厂上 班,现在厂子破产了,他想办 理下岗失业证。

淇县劳动和社会保障局 回复: 淇县水泥厂原来给工 人交的失业保险金欠费。为 照顾这部分工人的利益,对 男 50 岁、女 40 岁以上的工 人暂时发放失业金。目前正 在登记这部分工人的信息。

是报**见习记者** 叶晓伟

2008年全市工商系统受理的咨询和申诉中

网购电视购物成投诉热点

晨报讯(记者 陈志付 通讯员 唐文栓)3 月1日记 者了解到,在 2008 年全市工 商系统受理的消费者权益保 护咨询和申诉中,网上及电视 购物存在的问题比较突出,投 诉比例呈上升趋势,是过去一 年消费者咨询和投诉的热点。

网上购物问题集中表现 为质量难以保证。网上购物属 非现场交易,消费者反映,在 付钱后往往迟迟收不到商品,或收到的商品不是订购的货物,而不满意退货的承诺却不兑现。由于消费者无法了解网上销售经营者的真实信息,一旦权益受到损害无法维权。

有许多消费者反映,电视 购物良莠不齐,经营者虚构产 品性能、夸大宣传、误导消费 者的情况严重,比如随意夸大 产品功效,宣称产品含有高科 技成分,产品质量与宣传相差甚远。而且电视购物的商品一般属异地寄送,消费者拨打的订购电话在甲地,发货方在乙地,出现问题后拨打的客服电话又变成了丙地。

网上购物和电视购物的 消费者不能当面验货,快递公司只负责送货和收钱,不承担 验货责任,消费者发现商品有 质量问题时或打不通客服电 话,或客服人员在答应换货的 同时要求消费者补款,让消费 者再次受到欺骗。

铃服务,订购容易退订难,资 费标准不透明,且有的网站利 用低俗和迷信的内容增加点 击率来收取费用。

另据市工商局 12315 申 诉举报中心介绍,消费者对快 递物流服务、婚庆服务、预付 款消费服务等新兴服务行业 的投诉量也明显上升。因此, 消费者在接受上述新兴行业 提供服务时须谨慎。



3月1日,记者在黄山路与鹤煤大道交叉路口北面看到一个标有"汉水路"的路牌。可在路牌附近的街道中根本找不到汉水路。记者就此事先后采访了市规划局、市民政局地名办相关工作人员,他们证实黄山路与鹤煤大道交叉路口周围确实没有叫汉水路的街道,至于路牌上为什么出现了汉水路,他们也不知道。晨报记者 邓少华 实习生 卢鑫 摄

^{不捐钱"修庙"便恶言相加} 要钱的比掏钱的还 牛"

晨报讯(见习记者 陈静)3月1日,新世纪广场东区做生意的多家商户向记者反映,有一伙人以捐钱修庙为由,挨家要钱,如若不给就恶言相加。

据商户们介绍,这伙人共有三个,一进门就说:"我们要修庙,麻烦您行行好,行善积德,捐点钱吧。只要您的心意到了,菩萨会知道的,自然会保佑您。"

一些商户为了不影响自己做生意,就给了他们1元到5元钱不等,另外有些商户感觉他们是在骗钱,就直接轰他们出去。这些人看到商户没给钱还一直轰他们,就破口大骂,并诅咒商店关门,赔钱等等。商户们对此事非常气愤。据一位过路的市民说,这伙人几天前在别的地方也以这种方式要过钱,令人很反感。

"哪有这样要钱的,实在 太不像话了。"在新世纪广场 东区做生意的王老板告诉记 者,她在这里开店做生意已 经有5年时间了,中间也遇 到过上门来要钱的人,但是 像这伙人这样不给钱就恶言 诅咒的还是头一回。

商家们希望有关部门能管管,不要让这种现象再出现,影响市民的生活和他们的正常经营。

染发过敏 误了相亲 染发前请先做过敏测试

晨报讯(见习记者 陈静)"本来想把自己弄漂亮点,现在却变成这样,我真后悔。"3月1日,正在输液的小张对记者说。原来,小张为了省钱,相亲前在家中自己染发,但未做过敏测试,导致面部浮肿,接连几天都要输液治疗。

据小张的母亲介绍,今年已经27岁的小张至今没有男朋友。前段日子,一位老邻居给小张介绍了一个朋友,约好了时间让两人见面。

小张平时很节俭,不爱 打扮自己。为了这次相亲,母 亲特意对小张说:"去做个头 发吧,把自己打扮漂亮点 儿。"小张听了母亲的建议, 准备去做头发。

可转了好几家理发店之后,小张又悄悄回了家。原来小张觉得到理发店做头发太贵,就买了一瓶 60 元的染发剂准备在家自己染。小张的母亲告诉记者,孩子这么懂事让她感到很欣慰,于是就没再说什么。之后,小张就在家染起了头发,染出的头发颜色很漂亮,小张高兴得让全家人都看了看自己的新发型,并兴高采烈地准备第二天的相亲。

可谁知道噩梦刚刚开始,没过几个小时,小张就感觉头皮有点不舒服,又痒又

疼的,而且脸慢慢肿了起来。 看到这情形,小张的母亲马 上就问小张是不是没有做过 敏测试,小张果然没做。于是 家里人赶紧把小张带到附近 的诊所里。

"医生一看就说是过敏 了,虽然不太严重但是也要 输液治疗,第二天的相亲也 没去成。"小张的母亲自责地 说,作为母亲当时真应该多 给她一句提醒。

小张的母亲也想提醒广 大市民,染发剂使用不当会 引起皮肤过敏,在染发前最 好先做过敏测试,以免影响 到自己的健康。

(线索提供:李超)

遗漏既往病史 险些诊为大病 道明病史有助确诊

晨报讯(见习记者 陈静)"因为没有向医生交代清楚自己的病史,险些被诊断成要命的大病。"2月28日,市民陈先生说。

陈先生说,由于职业原因,自己的右腿患下肢静脉曲张已近 20 年。"今年过年的时候两个脚面都出现了水肿等现象。"陈先生怕病情加重,半个多月前在医院做了右下肢静脉曲张手术。

出院没多久,陈先生在 上楼时突然感到呼吸困难, 感觉心跳特别快,等平静后 数了一下脉搏,竟在每分钟 100下至110下。陈先生说: "没做手术前心脏挺好的,可 手术后没几天心跳就这么异 常,还总觉得心慌,干咳不 止,就赶快联络了主治医生 进行复查。"

上周五,陈先生在医生的指导下首先做了造影检查,结果是他的左肺上有阴影。陈先生的主治医生产生了怀疑,为防止血栓流到肺、心脏等重要器官,医生在做手术时特别采取了相应措施,按理说不可能出现这种状况。于是医生立即询问陈先生的病史,问他之前是否

得过其他疾病。但陈先生立刻肯定地回答:"没有。"于是 医生怀疑陈先生可能得了肺 栓塞,因为陈先生刚刚做过 静脉曲张手术,手术后易形 成血栓,从而导致肺栓塞,并 且陈先生出现的心动过速、 干咳等症状也基本符合肺栓 塞的症状,而且从检查的片 子上来看,栓塞较大,如若确 诊为肺栓塞的话,应马上住 院接受治疗,否则有可能危 及生命。

听到医生的初步怀疑, 陈先生一下子懵了。"本以为 做了手术,以后再也不用担 心了,可谁知道现在却得了 肺栓塞。"陈先生对记者说, 当时心情低落到了极点。

在医生的建议下陈先生 又做了CT检查,但结果却与 之前大不相同。原来那块阴 影并不是血栓,而是因为陈 先生以前得过结核,治愈后 在体内留下来的"疤痕"。看 到检查结果的陈先生这时才 想到,自己在20年前得过一 次结核病,只是自己忘记了。 "本来没多大事,就是因为我 没说清病史,误以为得了大 病。今后看病再也不能这样 了。"陈先生说。

浚县古城墙染上"牛皮癣"

晨报讯(见习记者 沈 道远 李崇)2月27日,记者 前往古城浚县进行采访时发 现,古城墙和文治阁两处省 级重点保护单位有多处被各 种广告包围,其状惨不忍睹。

後县古城墙和文治阁的 近的居民告诉记者,这些广 告中不仅有让人十分厌恶的 "办证"广告,还包括了房屋 出租和商家的促销广告,这 说明很多人都没有爱护文物 的意识。看到古城墙和文治 阁被破坏,在浚县生活了65 年的刘老伯十分气愤:"看到 这些已经存在了几百年的文 物就这样被破坏,心里很难 受,但很多广告是用墨汁和 漆写的,自己想去清理掉也 很难。"

记者就此事询问了市文化局文物管理科科长岳宏伟,他表示这些不文明行为是国家法律所不允许的,并将展开调查,对相关责任人进行处罚。据了解,根据《治安管理处罚法》第六十三条规定,刻划、涂污或者保护的或者规定,数、名胜古迹的,处警告转较为无以上10日以上10日以下罚款;情节以下均加入工罚款。



文治阁被小广告"包围"。**晨报见习记者 沈道远 李崇 摄**